

乐山日报

LESHAN DAILY

2023年8月28日

星期一

农历癸卯年七月十三

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第12064期

LSCB 乐山市商业银行

存定期，到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款·乐惠存

年利率 **1.70% - 4.00%**

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

期限丰富 | 支取灵活 | 存款有保障

*产品详询乐山商行各营业网点或拨打96811

扫码关注“乐山市商业银行个人金融”微信公众号，了解产品详情



总编辑：王大强 值班编委：何锐

乐山城区天气预报：白天到晚上阴间多云 风向：偏南风1-2级 气温：22℃-29℃

铭记关怀 不负重托 感恩奋进
奋力谱写中国式现代化乐山新篇章

移风易俗树新风

■ 记者 张波

村规民约 约出文明新风尚

“讲民主、不独行。尊长者、爱晚辈……”走进沙湾区葫芦镇祝村，墙上醒目的村规民约映入眼帘，朗朗上口。近年来，祝村按照简单易懂、群众认可、务实管用的原则，重点围绕村民行为规范、社会公德、村容村貌整治、公共秩序管理等方面，对村规民约进行修订完善。组织两代表一委员、乡贤、村民广泛征求意见，经过干部提、群众议、大家定，将原先的村规民约简练为百字文的“三句半”。同时采取“广泛宣传+义务监督”双管齐下方式，让村规民约入脑入心，成为了村民共同遵守的行为准则，促进群众文明素养的提升，焕发文明乡村新气象。如今在葫芦镇，村村比成效，户户比卫生，人人比孝敬，群众的精神面貌持续提升。

葫芦镇村规民约“约”出了文明乡风，“约”出了基层治理新模式，是我市充分发挥村规民约在引领文明乡风、推动移风易俗、促进和谐有序、构建共建共治共享乡村治理新格局的缩影。

我市各地民政部门不断督促指导各村(社区)修订完善村规民约，同时加强日常监督检查，进一步规范广大干部群众的日常行为，确保移风易俗工作逐步走上制度化、规范化、常态化的轨道。

如今，村规民约在各村(社区)“约”出了文明乡风，“约”出了淳朴民风，“约”出了文艺新风，村民文明守礼、自觉遵守村规民约、积极向上的文明新风尚已经形成。

创新“婚姻+” 推动改俗迎新风

今年5月16日，市民政局和市中区、沙湾区、马边彝族自治县政府共同主办了“缘定乐山·今生有喜”婚恋主题活动。

活动中，15对新人身着盛装走上舞台，在全场嘉宾的掌声和祝福中，领取结婚证书。新人们自觉践行文明新风、抵制婚俗陋习，现场共同发出倡议，号召全社会“树立正确爱情观、婚嫁观，让婚姻回归爱的本质，抵制高价彩礼，不奢侈浪费、不大操大办，营造文明婚嫁新风。”

当下，在乐山，举办集体婚礼、红白喜事简办已蔚然成风。近年来，我市注重发挥基层党组织引领和党员干部带头作用，探索“婚姻+村民自治”，全市1371个村(社区)均建立红白理事会，充分发挥红白理事会、协会商会、舞学会和“五老”、乡贤等社会力量，建立移风易俗“红黑榜”，推广“道德银行”“文明积分”“道德评议会”等有效做法，引导群众轻彩礼、简操办。

2022年以来，全市已有2万余名婚姻当事人主动备案、签订移风易俗承诺书，峨边彝族自治县、马边彝族自治县、金口河区等地创新“德古调解”“亲情工作法”等，劝导制止高价彩礼问题70余起，减少群众支出600余万元。

市八届人大常委会主任会议第三十八次会议召开

本报讯(实习生 陈梓涵 记者 戴余乐)8月25日，市八届人大常委会召开第三十八次主任会议。市人大常委会主任赖淑芳主持会议。

会议讨论了市人大常委会执法检查关于检查《乐山市城市管理条例》、《乐山市三江岸线保护条例》贯彻实施情况的报告(草案)，财经工委关于我市2023年1至7月国民经济和社会发展计划执行情况的调研报告(草案)，预算委关于2022年决算(草案)、2023年预算调整方案(草案)和1至7月预算执行情况的审查结果的报告(草案)及决议(草案)，财经工委关于对市商务局办理落实《乐山市市人民代表大会常务委员会关于对市商务局工作的评议意见》情况的意见(草案)、教科文工委关于对市科技局办理落实《乐山市市人民代表大会常务委员会关于对市科技局工作的评议意见》情况的意见(草案)。

市人大常委会主任赖淑芳主持会议。

会议讨论了提请市八届人大常委会第十三次会议审议的人事任免事项、主任会议关于提请审议卢晓娟等辞去乐山市第八届人民代表大会及其常务委员会的职务请求的议案(草案)及决定(草案)、代表资格审查委员会关于市八届人大个别代表的代表资格的报告(草案)。

会议确定了市八届人大常委会第十三次会议的日程安排，书面通报了主任会议第三十七次会议议定事项办理落实情况。

市人大常委会副主任阿刘时布、贾志华、周伦斌、罗新礼、廖策军、周华荣、秘书长杨登廷出席会议。市监委主任陈强、市政府副市长雷建新、市中级人民法院院长邓鹏列席会议。

黄平林率队赴沙湾区基层宣讲宣传习近平总书记来川视察重要指示精神 加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系

本报讯(记者 杨青梅)8月25日，市政协主席黄平林率队赴沙湾区基层宣讲宣传习近平总书记来川视察重要指示精神，督导学习宣传贯彻落实情况，调研项目建设和田长制、林长制工作。

黄平林先后前往四川宏旺不锈钢有限责任公司、乐轧公园和踏水镇柏林村，详细了解企业生产经营、产品研发、安全生产等情况，宣讲习近平总书记来川视察重要指示精神。黄平林说，习近平总书记这次来川视察作出的重要指示，把脉精准、针对性强，是习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”的最新发展，是对四川发展最权威、最深刻、最有力的科学指导，要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，认真贯彻落实中央和省委、市委各项决策部署，推动总书记的殷殷嘱托落

地生根、开花结果。

黄平林指出，沙湾区是工业重镇，要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，聚焦“四个倍增计划”，紧扣“重大产业项目提升年”经济工作主基点，大抓招商、大抓项目、大抓产业，做大做强做优钢铁、不锈钢等传统优势产业，布局发展钒钛新材料、电子新材料等新赛道产业，为沙湾区工业经济高质量发展注入新的强劲动能。要坚定践行“以人民为中心”的发展思想，以“钉钉子”精神办好民生实事，不断提升人民群众幸福感、获得感。要严格落实“长牙齿”的耕地保护硬措施，全面落实藏粮于地、藏粮于技战略，牢牢守住粮食安全底线。要认真落实林长制，持续加强监测预警，严控严管防火区野外用火，筑牢森林防火火墙。

市政协副主席袁仕伦参加。

全面融入成渝地区双城经济圈建设

乐山武隆举办孵化基地交流活动 激发创新创业活力

本报讯(记者 罗曦)日前，2023年“乐创乐业”创业服务系列活动之川渝两地创业孵化基地交流活动在乐山市和重庆市武隆区线上同步举行。活动旨在通过交流互动、分享经验，进一步提升双创孵化服务能力和水平，加强孵化行业交流与学习，汇聚资源不断提升专业孵化能力，合力推动创新创业高质量发展，更好地为初创项目开展孵化服务。

会上，双方签署了基地战略合作备忘录，进一步促进两地创业就业工作。

近年来，乐山市先后出台《促进农民工返乡创业工作实施方案》《进一步稳定和扩大就业18条政策措施》《进一步促进科技创新十条政策》《关于加强就业帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果推进乡村振兴十五条措施》《创业信用贷款》等政策，有力地促进了返乡入乡创业。根据乐山市的产业特点和服务业发展情况，绘制了乐山市创业地图，打造了一批省、市、县三级创业孵化基地。

目前，乐山建成了乐山师范学院大学生创业孵化基地等4个省级

孵化基地，建成15个市县级孵化基地(市级7个、县级8个)，累计孵化创业实体(项目)1130个，2022年以来直接扶持创业1269人，吸纳带动就业7486人，为全市掀起返乡创业热潮发挥了重要作用。坚持开展“乐创乐业”创业服务系列活动，今年以来组织创业指导专家深入区县，走进田间地头，为20个农业、文旅项目开展现场指导。组织开展了“第二届创新创业教育发展论坛”和创业服务进高校活动，组织专家来到创业者及高校毕业生中间，开展创业扶持政策解读、创业项目指导和评估活动。除此之外，我市还积极开展了丰富多样的创业服务载体交流活动，组织省、市、县三级创业孵化基地深入马边彝族自治县开展交流指导，推动创业项目入驻园区。

广泛宣传、政策激励、平台促进、活动带动……一系列有力举措，激发了本地创新创业活力。今年以来，乐山市新增发放创业担保贷款2.7亿元，比去年同期增长30%，直接扶持893人自主创业，带动吸纳就业3107人。

全力以赴拼经济搞建设 重大产业项目提升年

井研职中产教融合实训基地项目建设加速推进

本报讯(刘书杰 廖昕媛 记者 赵经文/图)日前，记者在井研职中产教融合实训基地项目施工现场看到，多台运输车在工地上来回穿梭，数台推土机、挖掘机、强夯机等大型工程机械不停地运转，机械轰鸣声此起彼伏。

据中建二局生产经理赵飞介绍，目前该项目正在进行基坑土方开挖和地基处理。“目前，我们已投入挖机2台、运输车20台左右、强夯机2台，后续在地基处理完成后，将进行地基承载力试验，然后开始进行桩基施工，预计在今年年底完成主体结构的80%。”

据了解，井研职中产教融合实训基地项目总投资5.1亿元，占地面积150亩，总建筑面积6.64万平方米，分为教学综合区、生活服务区、体育运动区三大功能板块区，项目分为两期进行建设，建设周期至2025年8月。

第一期工程建设项目总投资约4.2亿元，包括新建运动场、教学实训楼、综合中心楼、食堂、风雨操场及学生宿舍等，总建筑面积5万余平方米，预计2024年10月底竣工。第二期工程建设项目总投资约0.9亿元，包括3号实训楼、培训中心、学生宿舍等，总建筑面积1.6万余平方米。项目建成后，可



施工现场

容纳在校学生3000人，将促进井研县中等职业教育产教融合、校企合作，更好地为促进地方经济高质量发展提供人才服务。

产业强市 旅游兴市

杨丽：一支粉笔写青春 三尺讲台育桃李

■ 记者 祝贺

人物名片：

杨丽，乐山市计算机学校教师，中共党员、高级讲师。2005年起一直在乐山市计算机学校工作，先后担任多项计算机专业课程教学，并一直承担班主任工作，2014年被评为“四川省优秀教师”，2016年荣获“四川省五一劳动奖章”，2020年荣获“四川省中小学名班主任”，2023年在“四川省班主任能力大赛”中获二等奖，并连续多年获得校级优秀班主任、优秀教师等荣誉。

“从18年前拿起第一支粉笔的那一刻起，我就对职业事业百分百用心。”杨丽说，教师是一份良心职业，她一直把“做学生精神上的楷模、行为上的导师、技

能上的专家”当作自己的工作目标，在精益求精的教学路上不断前行。

追求卓越敢为先

扎根三尺讲台18年，一路砥砺前行，收获桃李芬芳。

作为乐山市计算机学校计算机网络专业的学科带头人，杨丽在教学工作中勤于钻研，善于以学生兴趣为切入点，运用丰富的教学方法和先进的教学手段，将最新的知识和技术传授给学生，确保学生学有所用、学有所成。

教学中，杨丽主动承担起升学班的主要课程，积极完成所任课程资源库建设，助力于学生成长。杨丽不仅教会学生理论知识，还常常利用休息时间对学生精心辅导、悉心关爱。(紧接第4版)



杨丽(前排左二)和学生们在一起

受访者 供图



中国梦 劳动美
致敬最美劳动者